

文艺快闪燃动现场 优品展示广获好评 在白云机场看见 “江门三点三精彩之旅”

4月15日,第135届中国进出口商品交易会在广州市开幕,我市携手广州白云国际机场股份有限公司,推出“白云机场江门宣传周”活动。

作为白云机场“一城一区一品”的首推城市,我市以“江门三点三精彩之旅”为主题,在广州白云国际机场2号航站楼内,推出为期一周的系列宣传推广活动。

文/图 江门日报记者 张茂盛

“白云机场江门宣传周”活动昨天启动,活动充分结合白云机场作为广交会参会客商进出核心航空枢纽的独特优势和侨乡江门独特的文化资源优势,以“江门三点三精彩之旅”为主题,向人们展示江门城市形象。图为快闪活动现场。



创意演绎 彰显侨乡文化艺术魅力

“快来看,最美丽四月天,江门的文艺风吹进白云机场了……”4月15日下午3时15分,广州白云国际机场2号航站楼上演了一场别开生面的文艺快闪表演。表演由一段传统粤剧唱腔带出,在民乐《花好月圆》的合奏中正式拉开帷幕。奔腾跳跃的蔡李佛醒狮表演闪亮登场,点燃现场气氛,迅速吸引旅客们驻足观赏、拍照。小提琴重奏、芭蕾舞、手拿“江门”字样扇子的舞者在《到江门来》音乐中欢乐起舞,更是将整个活动推向高潮,彻底唤起往来旅客的热情,现场欢呼声和掌声络绎不绝。一段段精彩的表演让机场航站楼生动欢快起来,这次机场文艺快闪活动涵盖了器乐合奏、粤曲演唱、传统醒狮、现代芭蕾等多种艺术形式,力求通过多样的文艺展现方式,让旅客真切感受到江门中西合璧的文化风情,体验江门独特的城市魅力。

来自广西的旅客张女士带着女儿经过活动现场时,一下子就被吸引住,她主动让女儿跟醒狮表演者合影留念。祖籍台山的邝美媚长期生活在广州,看完快闪表演,她说:“能在白云机场看到家乡元素,感觉十分亲切,希望江门多开展此类城市宣传推介活动,让更多人了解侨乡的独特文化。”

优品展示 展现侨乡产业发展成果

快闪区旁边的“江门优品”展示区,展示包括陈皮、咖啡、马冈鹅、大沙茶等来自江门市60多家企业的近300件产品,旅客可通过线上微信小程序、抖音购物商城等方式购买产品。现场还设陈皮咖啡试饮,让海内外的旅客能够亲身感受新会陈皮的独特风味。2023年英国国际蛋糕大赛金奖得主、江门甜品师陈淑婷也以“鸟的天堂”“侨乡碉楼”为灵感,创作了精致的糖霜蛋糕作品带到现场展示。

源于浓厚的“侨基因”,江门咖啡产业基础扎实,具有产能高、配套齐、氛围浓的特点,去年我市咖啡器具年出口额约6.5亿元,咖啡器具及零配件生产企业超350家;同时作为全国重要的咖啡烘焙产品出口基地,我市2023年咖啡烘焙产品出口额(1488万元)占全国(7022万元)的比重超过2成,每万人拥有咖啡店数量为3.8家,超过上海、深圳、广州等城市,是名副其实的咖啡之城。近年来,我市成功举办了两届中国侨都(江门)咖啡文化节,三三下午茶文化的延续普及与潮流餐饮的创新发展相结合,让“江门三点三精彩之旅”有了更多潮流表达和更丰富的场景承载。

在现场,经过通道的中外旅客纷纷

品尝咖啡、甜点,观看和了解江门丰富的物产和文创产业发展成果,对“江门优品”赞不绝口。来自广西桂林的蒋女士在品尝侨都咖啡后说,通过这次活动更加认识了江门,一定会向朋友推荐江门。

强强联合 助力打造“江门三点三精彩之旅”

广州白云国际机场是我国全方位门户复合型国际航空枢纽,旅客吞吐量连续四年居全国第一,向世界展示着粤港澳大湾区的繁忙与烟火气息。为做好第135届广交会全球参展商的保障服务,白云机场在航站楼为广交会客商提供专属值机、优检通道,在广交会展馆设置了“白云机场综合服务柜台”,为全球参展客商提供“航空+展会”专属服务。

而江门是中国侨都,粤港澳大湾区重要节点城市,这里自然风光优美、历史底蕴深厚、文化内涵独特,发展活力澎湃。今年,我市聚力打造“江门三点三精彩之旅”城市品牌,精心策划了各类型的旅游线路,涵盖全市7个县(市、区)的旅游精华,让游客可以玩足三天三夜不重样。其中的“江门下午茶,梗系三三”活动(梗系,为粤语音,意为“正是”“就是”);三三三,在粤语文化中为三点十五分),旨在进一步打响侨都咖啡、江门茶饮、美食特色品牌,让游客在江门这座

“湾区加油站”体验奶茶店、咖啡店、烘焙店、糖水店等老字号和新式网红店,品味湾区独具特色的文化习俗,舒适地喝杯下午茶充个电,为工作生活注入满满能量。

本次“白云机场江门宣传周”活动,正是白云机场作为广交会参会客商进出核心航空枢纽和侨乡江门独特的文化资源两大优势的结合。白云机场相关负责人表示,这与侨乡江门的强强联合,是白云机场深入推进广州国际航空枢纽建设,围绕“一城一区一品”拓展展经济的首次尝试,今后将持续与广东省各市、区加强交流合作,积极建立“一周一展”机制,将航站楼会展经济做大做强。

我市有关方面负责人表示,这次“白云机场江门宣传周”活动是打造“江门三点三精彩之旅”城市品牌的重要一环,系列活动既有助于提升江门城市知名度和美誉度,也可以强化白云机场文化展示的多样性,为旅客带来视觉与听觉的双重享受,满足旅客出行以及吃喝玩乐的多元化需求,提升旅客的体验感。接下来,江门将继续深化与白云机场合作,开展更多宣传营销项目,提供优质旅游服务,利用国际机场的窗口效应,以文化为引领,向外地旅客充分展示江门,邀八方游客来江门游玩,让更多人看见江门、体验江门、喜爱江门。

市委依法治市办全体(扩大)会议暨2023年度法治广东建设考评动员部署会议召开 推动法治江门建设迈上新高度

江门日报讯(记者/朱磊磊)4月15日,我市召开市委依法治市办全体(扩大)会议暨2023年度法治广东建设考评动员部署会议,深入学习贯彻党的二十大精神,部署法治广东建设考评迎检工作以及2024年全面依法治市重点任务。市委常委、政法委书记、市委依法治市办主任林小龙出席会议并讲话。

会议指出,过去一年我市依法治市工作扎实推进,在去年法治广东建设考评迎检工作中获评优秀等次,法治建设成效显著,法治宣传教育不断深化,法治环境持续向好,为全市经济社会发展提供了有力的法治保障。

会议要求,要切实增强做好依法治市工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉,切实增强迎考工作的责任感和紧迫感,以更高的标准、更严的要求抓好法治广东建设考评迎检工作。

会议强调,要找准依法治市工作的切入点、发力点和突破点,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,提升地方立法供给质量和效率,推动法治政府建设取得新突破。要进一步提高司法公信力,推进社会治理现代化,以高质量法治服务和保障高质量发展。同时,优化“法+侨”“检+侨”“司+侨”等服务模式,进一步加大涉外法治工作力度,切实推动法治江门建设迈上新高度。

江门市水产高质量发展暨智慧渔业下乡活动举行 传统渔业+智慧渔业 持续推动乡村振兴

江门日报讯(记者/朱磊磊)近日,由市委统战部、九三学社江门市委员会、市科协联合主办的2024年度(第八届)江门市水产高质量发展暨智慧渔业下乡活动在江海区长廊生态园举行。

本次活动分为水产养殖投入品展示和专家论坛两个部分,来自机械传感、生物技术、育苗育种、饲料营养、疫病预防、财税保险、法律金融等领域的近30家单位和企业参展。活动现场,科研机构、农业服务机构与养殖户进行面对面交流,一一解答养殖过程中遇到的热点难点问题。

专家论坛环节,科研人员、企业家、养殖户齐聚一堂,共谋江门市水

产高质量发展新篇章。中国水产科学研究院珠江水产研究所林强博士分享了饲料营养养殖技术要点;华南农业大学甘杰博士详细讲解了水质数据化在鱼虾养殖管理中的应用;江门本地养殖专家围绕“智慧渔业设备”等主题分享了相关经验。

“江门市水产业的发展离不开广大从业人员的努力,如何将传统渔业和智慧渔业的优势结合起来,加快绿色科技应用,为新增生产力注入新动能,是本次农业科技下乡活动的主要目的。”九三学社江门市委员会相关负责人介绍,未来九三学社将充分发挥农业界科技人才荟萃的优势,为我市的农业高质量发展把脉开方,持续推动乡村振兴。

江门市人大常委会2024年度立法计划 (2024年4月12日市十六届人大常委会第五十一次主任会议通过)

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是全国人民代表大会成立70周年。市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕党中央决策部署和省委、市委工作要求,发展全过程人民民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,努力为再造一个现代化新江门提供有力法治保障。

根据有关规定及工作安排,制定市人大常委会2024年度立法计划如下:

- 一、继续审议项目2项
(一)江门市城市建筑外立面管理条例
(二)江门市社会治理网格化服务管理条例
- 二、提请初次审议项目3项
(一)江门市居家社区养老服务条例(起草单位:市民政局;提案人:市政府;提案时间:2024年5月;初审部门:市人大常委会)
- (二)江门市制定地方性法规条例(修改)(起草单位:市人大常委会)

法制工委;提案人:市人大常委会;提案时间:2024年7月;初审部门:市人大常委会

(三)江门市出租屋安全管理条例(起草单位:市公安局;提案人:市政府;提案时间:2024年9月;初审部门:市人大常委会监察司法工委)

三、预备项目3项
(一)江门市红色革命遗址保护条例(起草单位:市文化广电旅游体育局)

(二)江门市海绵城市建设管理条例(起草单位:市住房城乡建设局)

(三)江门市气象灾害防御条例(起草单位:市气象局)

四、调研项目1项
江门市电动自行车管理条例(调研单位:市公安局)

五、其他事项
(一)根据市委交办的其他工作任务,可调整或增加立法计划项目。

(二)本计划在执行中如需调整,由市人大常委会主任会议讨论决定。
(三)“继续审议项目”为上一年度结转项目,年内由市人大常委会安排继续审议;“提请初次审议项目”年内应当提请市人大常委会安排审议;“预备项目”由相关单位开展立法调研起草工作,市人大常委会视情况在本年度或以后年度安排审议;“调研项目”由相关单位开展项目调研,为项目立法评估做准备。

广交会上“江门造”无人机大放异彩

江门日报讯(记者/凌雪敏 皇智尧)4月15日,在第135届广交会中央平台江门外贸基地展示区现场,一台长3.3米、高1.2米的无人机吸引了大量外国客商的目光。广东智联航空科技有限公司(以下简称“智联航空”)销售总监薛俊钊介绍,广交会开幕不到两个小时,他放在展台前的名片,以及特地为本届广交会准备的产品英文介绍资料,就被陆续抽走了一半。

智联航空是我市一家工业无人机高科技企业,研发生产的油电混合动力无

人机适用于大载重植保飞防、应急救援、森林消防灭火、海岛物流运输、高山吊载运输、高原物资运输、高寒地区冬季大雪封路物资运输等,在国内市场备受青睐。此次崭露头角的“大家伙”,是其核心产品H645无人机。

参加本届广交会对智联航空而言,既是展示自身实力的机会,又是布局海外无人机市场的一次试探。“曾有马来西亚、越南等地的客户上门咨询过合作事宜,也有外贸公司采购我们的产品用于出口,这让我们感觉到海外的无人机市

场有很大的潜力。”广交会开幕首日客商对其无人机产品的反响,进一步印证了薛俊钊的判断。

“我们希望寻找一些农业器械方面的新产品。这台无人机不仅帅气,功能也符合我们的需求,希望以后能进一步到企业考察,洽谈合作。”来自印度的客商Amidabh对智联航空生产的无人机非常感兴趣。

江门展区这一幕,映射出的是江门当前着力加快形成新质生产力的一个缩影。早在2021年,江门市第十四次党代

会便提出要重点培育包括无人机在内的相关产业。目前,“中国航空之父”冯如故里恩平正着力构建“一园三基地四平台四空域”无人机产业发展格局,已建成5个可供无人机测试试飞、低空旅游体验的场地,以及获准使用的4个飞行空域。

今年,江门更是将“低空经济”列入重点做大做强的特色产业之中。智联航空生产的无人机在本届广交会上大放异彩,有望吸引更多客商关注江门的“低空经济”。

潘美辰 20th Anniversary 世界巡回演唱会 江门站
04.20 EAGLE 潘美辰 回家
主办单位: 江门日报、江门广播电视台、江门国际、糖唐文化、票务总代:大麦网
票务代理: 猫眼演出、票星球、江报优选、好乐星、JMTV票务、秀动网

喧嚣世界·圆梦回家
潘美辰 江门演唱会在江门体育中心体育馆 4月20日
扫码购票
冠名单位: 劳卡衣柜
支持商家: KAPPA 红棉花 板材、M多匠装饰、恒益镜膜、御康陈、星光城市
指定合作酒店: 名冠金凯悦酒店 GLADDEN HOTEL
指定合作餐饮: 国家禧和 State Holiday
指定合作用车: ZEEKR
特别鸣谢: 江报新会陈皮、邑祥陈皮